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ATAS

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA EM 26/9/2024

Presidência da Deputada Beatriz Cerqueira

Sumário: Comparecimento – Falta de Quórum.

Comparecimento

– Comparece a deputada:

Beatriz Cerqueira.

Falta de Quórum

A presidenta (deputada Beatriz Cerqueira) – Às 14h8min, a lista de comparecimento não registra a existência de número

regimental. A presidência deixa de abrir a reunião por falta de quórum e convoca as deputadas e os deputados para as especiais de

logo mais, às 19 horas, e de amanhã, dia 27, às 10 horas, nos termos dos editais de convocação.

ATA DA 3ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO EXTRAORDINÁRIA DE TURISMO E GASTRONOMIA NA
2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 14/5/2024

Às 16h1min, comparecem à reunião  os deputados Mauro Tramonte, Bosco e Professor Cleiton (substituindo o deputado

Cristiano Silveira, por indicação da liderança do BDL), membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente,

deputado Mauro Tramonte, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata

da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a

reunião se destina a discutir  e  votar  proposições da comissão e,  em audiência de convidados, a proceder à entrega do diploma

referente ao voto de congratulação com a Frente da Gastronomia Mineira pela celebração dos 10 anos de sua fundação.  Passa-se à 3ª

Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende o recebimento, a discussão e a votação de proposições da comissão. É recebido

pela presidência, submetido a votação e aprovado o Requerimento nº 8.274/2024, da deputada Leninha, em que requer seja realizada

audiência pública, no Município de Montes Claros, para debater, sob a ótica do turismo de base comunitária, os direitos dos povos e

comunidades tradicionais e os direitos da natureza, por ocasião do VII Colóquio Internacional de Povos e Comunidades Tradicionais.
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Passa-se à 1ª  Fase da 3ª  Parte,  que compreende audiência de convidados.  O deputado Professor Cleiton retira-se da reunião.  A

presidência registra a presença das Sras. Teresa Augusta Lemos Remunhão, presidente da Federação das Instâncias de Governança

Regionais de Minas Gerais – Fecitur; Ana Villas, secretária executiva da Frente da Gastronomia Mineira – FGM – e coordenadora da

Frente da Gastronomia Vetor Norte; Simone Pinto Lopes, analista do Serviço de Apoio às Micro e Pequenas Empresas de Minas

Gerais  –  Sebrae-MG  –,  especialista  em  negócios  de  alimentação  e  coordenadora  estadual  do  programa  Prepara  Gastronomia,

representando o presidente do Sebrae-MG; Thatiana Daniella Moura Garcia, coordenadora estadual de Turismo Rural e Artesanato da

Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural do Estado de Minas Gerais – Emater-MG –, representando o diretor-presidente

dessa  empresa;  Karla  Alessandra  Rocha  de  Queiroz,  presidente  da  Associação  Brasileira  de  Bares  e  Restaurantes  –  Abrasel  –

Seccional Minas Gerais; e Josiane Miriam de Souza, representando o secretário de Estado de Cultura e Turismo – Secult; e os Srs.

Ricardo Rodrigues, diretor do Restaurante Maria das Tranças e ex-coordenador da FGM; Edson Wander Puiati, coordenador da FGM

e diretor de Hospitalidade e Gastronomia do Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial de Minas Gerais – Senac-MG; Fausto

Sebastião Izac, vice-presidente de Relações Públicas e Sociais da Câmara de Dirigentes Lojistas de Belo Horizonte – CDL-BH –,

representando o presidente do Sebrae-MG; Petterson Menezes Tonini, superintendente de Políticas do Turismo e Gastronomia da

Secult; e Marcelo Wanderley, secretário executivo da FGM. O presidente, autor do requerimento que deu origem ao debate, tece suas

considerações iniciais. Em seguida, procede à entrega do diploma referente ao voto de congratulação com a FGM pela celebração dos

10 anos de sua fundação ao Sr. Edson Wander Puiati, coordenador dessa frente e diretor de Hospitalidade e Gastronomia do Senac-

MG. Logo após,  passa  a  palavra  aos  convidados,  para  que  façam suas  exposições.  Registra-se  a  presença  do deputado Leleco

Pimentel. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a

presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura

da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 11 de setembro de 2024.

Leninha, presidente – Ricardo Campos.

ATA DA 29ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA NA 2ª
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 19/9/2024

Às 10h10min, comparece à reunião  a deputada Beatriz Cerqueira, presidenta da supracitada comissão. Havendo número

regimental, a presidenta declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da

reunião anterior,  considera-a aprovada e a subscreve.  A presidência informa que a reunião se destina a receber,  discutir  e votar

proposições  da  comissão  e,  em audiência  pública,  a  debater  a  necessidade  de  garantia  da  assistência  do  professor  de  apoio  à

comunicação,  linguagem e  tecnologias  assistivas  – ACLTA – a  todos os  alunos com deficiência nas  escolas,  visando o melhor

interesse da criança e do adolescente e o seu pleno desenvolvimento. A seguir, comunica o recebimento de correspondência publicada

no Diário do Legislativo nas datas mencionadas entre parênteses: ofícios da Secretaria de Estado de Saúde (um ofício em 21/6/2024 e

um ofício em 28/8/2024); da Universidade do Estado de Minas Gerais (um ofício em 9/8/2024 e um ofício em 14/8/2024); e da

Secretaria de Estado de Educação (um ofício em 7/8/2024, um ofício em 29/8/2024, dois ofícios em 6/9/2024 e três ofícios em

12/9/2024). Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende a audiência pública. A presidência convida a tomar assento à mesa as Sras.

Alessandra dos Santos Ventura, manicure e mãe atípica; Ana Gabriela Chaves Ferreira, especialista em educação na rede municipal de

Itabira e mãe atípica;  Eloísa Cristina Ferreira, graduanda em pedagogia na Universidade Federal de Minas Gerais – UFMG – e

integrante do Movimento Brasileiro de Mulheres Cegas e com Baixa Visão – MBMC; Jeane Dejainy de Sena, diretora do Centro

Municipal de Apoio Educacional – Cemae –, representando a secretária Municipal de Educação de Itabira; Mércia Ferreira Pires

Cardoso, mãe de pessoa com deficiência; Rosely Lúcia de Lima, superintendente de Políticas Pedagógicas da Secretaria de Estado de

Educação, representando o secretário de Estado de Educação; e Soraia Vieira dos Santos, diretora de Educação Inclusiva da Secretaria
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Municipal de Educação de Contagem; e os Srs. João Ventura dos Anjos, servidor da Biblioteca Pública do Município de Lagoa Santa;

Joel dos Santos Pereira, superintendente regional de ensino em Nova Era; e Mauro Lúcio Vieira de Faria, servidor público e pai

atípico. A presidência faz as considerações iniciais e, logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições.

Abertos  os  debates,  segue-se  ampla  discussão,  conforme  consta  das  notas  taquigráficas.  Cumprida  a  finalidade  da  reunião,  a

presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura

da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 26 de setembro de 2024.

Beatriz Cerqueira, presidenta.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Assembleia Legislativa

O presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso da atribuição que lhe confere o art. 82, XVII, do

Regimento Interno, convoca reunião especial da Assembleia para as 10 horas do dia 27 de setembro de 2024, destinada a homenagear

a União dos Paraplégicos de Belo Horizonte – Unipabe –, pelos 45 anos de atuação na defesa do direito à igualdade e na promoção da

inclusão social da pessoa com deficiência.

Palácio da Inconfidência, 26 de setembro de 2024.

Tadeu Leite, presidente.

TRAMITAÇÃO DE PROPOSIÇÕES

PARECER PARA TURNO ÚNICO DO PROJETO DE LEI Nº 494/2023

Comissão de Esporte, Lazer e Juventude

Relatório

De autoria do deputado Thiago Cota, a proposição em epígrafe visa declarar de utilidade pública a Associação dos Pilotos

de Mantena, com sede nesse município.

O  projeto  foi  distribuído  às  Comissões  de  Constituição  e  Justiça  e  de  Esporte  Lazer  e  Juventude. A Comissão  de

Constituição e Justiça examinou a matéria preliminarmente e concluiu por sua juridicidade, constitucionalidade e legalidade na forma

apresentada.

Cabe agora a este órgão colegiado deliberar conclusivamente sobre a proposição, conforme preceitua o art. 103, I, “a”, do

Regimento Interno.

Fundamentação

O projeto de lei  em análise visa declarar  de utilidade pública a  Associação dos Pilotos  de Mantena,  com sede nesse

município, pessoa jurídica de direito privado, sem fins lucrativos, que tem como escopo a promoção do esporte e do lazer.

Conforme parecer da Comissão de Constituição e Justiça, o exame da documentação que instrui o processo constatou

atendimento integral às exigências mencionadas no art. 1º da Lei nº 12.972, de 1998, que contém os requisitos para que as associações

e fundações constituídas no Estado sejam declaradas de utilidade pública.
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Quanto ao mérito, de acordo com o estatuto, a entidade busca, entre outros objetivos, organizar e o desenvolver a prática do

motociclismo, além de instituir e manter atividades desportivas, dedicando-se também à promover valores morais e sociais entre os

seus associados, podendo estender suas atividades ao meio artístico, inclusive atuando junto a organismos governamentais e privados

com vistas a obter subsídios para desenvolvimento das áreas do desporto e do conhecimento .

Tendo em vista o trabalho desenvolvido pela Associação dos Pilotos de Mantena, consideramos meritória a iniciativa de

outorgar-lhe o título de utilidade pública.

Conclusão

Diante do exposto, opinamos pela aprovação do Projeto de Lei nº 494/2023, em turno único, na forma apresentada.

Sala das Comissões, 19 de setembro de 2024.

Coronel Henrique, relator.

CORRESPONDÊNCIA DESPACHADA PELO 1º-SECRETÁRIO

CORRESPONDÊNCIA

– O 1º-secretário despachou, em 26/9/2024, a seguinte correspondência:

OFÍCIOS

Ofício  da  Secretaria  de  Estado  de  Planejamento  e  Gestão,  prestando  informações  relativas  ao  Requerimento  nº

12.247/2022, da Comissão de Participação Popular. (– Anexe-se ao Requerimento nº 12.247/2022.)

Ofício da Advocacia-Geral do Estado, prestando informações relativas ao Requerimento nº 2.759/2023, da Comissão de

Participação Popular. (– Anexe-se ao Requerimento nº 2.759/2023.)

Ofício da Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão, prestando informações relativas ao Requerimento nº 7.908/2024,

da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia. (– Anexe-se ao Requerimento nº 7.908/2024.)

Ofício da Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão, prestando informações relativas ao Requerimento nº 8.153/2024,

da Comissão de Transporte, Comunicação e Obras Públicas. (– Anexe-se ao Requerimento nº 8.153/2024.)

Ofício da Secretaria de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável,  prestando informações relativas ao

Requerimento nº 8.178/2024, da Comissão de Direitos Humanos. (– Anexe-se ao Requerimento nº 8.178/2024.)

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATO DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 23/9/2024, o presidente, nos termos do art. 79, inciso VI, da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos da

Lei nº 21.732, de 28/7/2015, da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de 8/9/2015, assinou o

seguinte ato, relativo ao cargo em comissão de recrutamento amplo de assessor parlamentar, do quadro de pessoal desta Secretaria:

nomeando Samuel Vitor dos Santos, padrão VL-32, 4 horas, com exercício no Gabinete da Deputada Amanda Teixeira

Dias.
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CREDENCIAMENTO Nº 2/2024

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público que, nos termos do art. 16, I, da Deliberação da Mesa nº

2.834, de 2024, foi deferido o pedido da clínica Clarus Serviços Odontológicos Ltda. para o credenciamento em epígrafe, que tem

como objeto a prestação de serviços de assistência odontológica.
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